ПЛАН-КОНСПЕКТ УРОКА 
Сложение и вычитание обыкновенных дробей 
	1. 
	ФИО (полностью)
	Подлужная Ольга Яковлевна

	2. 
	Место работы
	Государственное бюджетное общеобразовательное учреждение Самарской области средняя общеобразовательная школа №1 с. Приволжье муниципального района Приволжский Самарской области

	3. 
	Должность
	Учитель математики

	4. 
	Предмет
	Математика

	5. 
	Класс
	5

	6. 
	Тема и номер урока в теме
	Сложение и вычитание обыкновенных дробей.

 Урок № 1-2 (80 минут)

	7. 
	Базовый учебник
	Математика. 5 класс: учебник для учащихся общеобразовательных учреждений / И.И. Зубарева, А.Г. Мордкович. - М.: Мнемозина, 2012.


8. Цель  урока: формировать навыки сложения и вычитания дробей с одинаковыми и разными знаменателями, развивать умения к их практическому применению; научить выполнять задания на заданную тему. 
9. Задачи:

- образовательные (формирование познавательных УУД):   

формировать навыки сложения и вычитания дробей с одинаковыми и разными  знаменателями; научить правильно читать и записывать выражения, содержащие обыкновенные дроби; формировать умение решать задачи на сложение и вычитание обыкновенных дробей; применять полученные знания при решении задач. 
- воспитательные (формирование коммуникативных и личностных УУД):   

  воспитывать любовь к математике, коллективизм, уважение друг к другу, умение слушать, дисциплинированность, самостоятельность мышления
- развивающие (формирование регулятивных УУД)
 понимать учебную задачу урока, осуществлять решение учебной задачи под руководством учителя, определять цель учебного задания, контролировать свои действия в процессе его выполнения, обнаруживать и исправлять ошибки, отвечать на итоговые вопросы и оценивать свои достижения формировать учебную мотивацию, адекватную самооценку, необходимость приобретения новых знаний.
10. Тип урока: комбинированный урок с использованием технологии модульного обучения.

11. Формы работы учащихся: фронтальная работа, контроль и коррекция знаний, ИКТ.

12. Необходимое техническое оборудование: компьютер, мультимедийный проектор, доска, экран.  Компьютеры для каждого учащегося. 
13. Средства обучения: 

Учебник «Математика-5»(авт. И.И.Зубарева, А.Г.Мордкович)

ЭОР: http://fcior.edu.ru/search.page  электронное учебное пособие: раздел «Сложение и вычитание обыкновенных дробей »;

      первичный контроль и коррекция знаний «Сложение и вычитание обыкновенных дробей»;

      Контроль и коррекция знаний «Математический диктант».

14. Структура и ход  урока
Таблица 1.

СТРУКТУРА И ХОД УРОКА

	№
	Этап урока
	Название используемых ЭОР


	Деятельность учителя

(с указанием действий с ЭОР, например, демонстрация)
	Деятельность ученика
	Время

(в мин.)


	Формируемые УУД

	
	
	
	
	
	
	Познавательные
	Регулятивные
	Коммуникативные, личностные

	1
	2
	3
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	1
	Организационный момент
	-
	приветствие учащихся; проверка учителем готовности класса            к уроку; организация внимания; объявление темы.
	Знакомство с технологической картой урока
	2
	осознанное и произвольное построение речевого высказывания
	Прогнозирование своей деятельности
	Умение слушать и вступать в диалог.
Умение выделять нравственный аспект поведения

	2
	Вводная беседа. Актуализация знаний
	ЭОР Электронная презентация №1
 (2 мин)
	Вступительное слово учителя. Повторение: Основное свойство дроби.
Учитель начинает беседу с проблемной задачи по                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                теме урока.

Задает учащимся наводящие вопросы
	Участвуют в беседе с учителем, отвечают на поставленные вопросы, приводят примеры
	3
	Поиск и выделение необходимой информации.
Постановка проблемы.


	Планирование –определение последовательности промежуточных целей с учётом конечного результата
	Умение слушать и вступать в диалог.
Участвовать в коллективном обсуждении проблем

	3
	Изучение нового материала
	ЭОР 
(5минMK06_012_p01 (1).oms)
	Вместе с учениками определяет цель урока.  Демонстрирует ЭОР
	В тетради записывают вывод: какие дроби правильные, неправильные
	10
	Поиск и выделение необходимой информации. Структурирование знаний. Анализ объектов.

Подведение под понятие.

Знаково-символическая деятельность
	Целеполагание как постановка  учебной задачи на основе соотнесения того, что уже известно и усвоено учащимися и того, что ещё не известно
	Умение слушать и вступать в диалог.


	4
	 Первичное осмысление и закрепление знаний.


	
	Комментирует  направляет работу учащихся
	Работа с учебником.

Один ученик на доске, а остальные в тетради выполняют задание 
№ 377, 378, 381, 384(У),386, 388
	10
	Анализ объектов с целью выделения признаков, выбор оснований и критериев для сравнения, классификации объектов,  рефлексия способов и условий действия.

	Планирование своей деятельности для решения поставленной задачи и контроль полученного результата
	Умение слушать и вступать в диалог,
коллективное обсуждение проблем (при необходимости)

	5
	Физкульт.минутка
	
	Сменить деятельность, обеспечить эмоциональную разгрузку учащихся
	Учащиеся сменили вид деятельности (отдохнули) и готовы продолжать работу.
	3
	-
	-
	Формирование ценности здорового образа жизни


	6
	Закрепление изученного на 1 уроке

Первичный контроль и коррекция знаний


	ЭОР (10 мин)MK06_012_p01 (1).oms
 
	Контролирует выполнение работы.

Успешно выполнившие задания получают отметку.
	Учащиеся выполняют самостоятельно задания из ЭОРа

	10
	Выделение и формулирование познавательной цели, рефлексия способов и условий действия.

Анализ и синтез объектов
	Планирование своей деятельности для решения поставленной задачи, 
 контроль полученного результата, коррекция полученного результата, саморегуляция
	Формирование ответственного отношения к учению, повышение мотивации к обучению

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	7
	Подведение итогов 1 урока
	
	Анализирует работу на уроке, выполнение поставленных задач
	Анализируют свою работу на уроке
	2
	-
	Оценка промежуточных результатов и саморегуляция для повышения мотивации учебной деятельности
	Социальная компетентность и учёт позиции других людей, партнёров по деятельности


	
	Второй урок



	8
	Практическая работа 1.

Закрепление изученного материала на первом уроке
	ЭОРM06_012_k01.oms 

	Учитель, в процессе работы учащихся, оказывает помощь каждой группе
	Работают в парах. 

Выполняют задания из ЭОР
	5 
	Выделение и формулирование познавательной цели, рефлексия способов и условий действия.


	Планирование своей деятельности для решения поставленной задачи,  контроль полученного результата, коррекция полученного результата, саморегуляция
	Умение слушать и вступать в диалог,

Интегрироваться в группу сверстников и строить продуктивное взаимодействие и сотрудничество

	9
	Изучение нового материала 
 Сложение смешанных чисел
	ЭОР
-
	Учитель делает необходимые комментарии.
	Самостоятельная работа с учебником (стр.110).

Фиксируют полученную информацию в тетради. Делают вывод.
	10
	Поиск и выделение необходимой информации. Структурирование знаний. Анализ объектов.
	Целеполагание;
Планирование и составление плана и последовательности действий;

саморегуляция
	Участвовать в коллективном обсуждении

	10
	Закрепление материала
	ЭОРMK06_012_k01(1).oms
-
	Комментирует  и направляет работу учащихся

	Работа с учебником.

Один ученик на доске, а остальные в тетради выполняют задание 

№ 393, 395(а), 396(а)
	10
	Структурирование знаний;
Осознанное и произвольное построение речевого высказывания в устной и письменной форме


	Планирование своей деятельности для решения поставленной задачи,  контроль полученного результата, коррекция полученного результата, саморегуляция
	Умение слушать и вступать в диалог

	11
	Физкульт.минутка
	
	Сменить деятельность, обеспечить эмоциональную разгрузку учащихся
	Учащиеся сменили вид деятельности (отдохнули) и готовы продолжать работу.
	3
	-
	-
	Формирование ценности здорового образа жизни



	12
	Контроль полученных знаний 
	ЭОР (8 мин)M06_013_k01.oms
	Учитель демонстрирует ЭОР
	Учащиеся самостоятельно выполняют задания.

Результаты работы фиксируются в листе контроля 
	8
	Анализ объектов и синтез, выбор оснований и  критериев для сравнения
	Планирование своей деятельности для решения поставленной задачи,  саморегуляция
	Самоопределение с целью получения наивысшего результата

	13
	Подведение итогов урока
	
	Учитель предлагает учащимся обобщить приобретённые знания на уроке.  Просит учеников оценить свою работу на уроке.

Учитель отмечает, в какой мере достигнуты цели, выполнены задачи урока; говорит о дальнейшем плане изучения темы; выставляет ученикам оценки за урок.
	Учащиеся высказывают своё мнение, подводят общий итог урока.
	2
	Построение речевого высказывания в устной форме, рефлексия способов и условий действия
	Контроль и оценка своей деятельности в рамках урока
	Умение слушать и вступать в диалог.

Личностное самоопределений

	14
	Домашнее задание
	
	Задает дозированное домашнее задание
	Учащиеся записывают домашнее задание в зависимости от уровня освоения темы урока Мультимедийное приложение

Раздел «Теория».Ресурс №29 

Стр.111 №394,395(б)
	2
	
	
	


